
 
 

Praha, 5. února 2025 

Klíčová debata pro budoucnost Česka. Konference o zahraničních studentech propojí 
univerzity, stát i soukromý sektor 

Jak mohou zahraniční studenti a absolventi ovlivnit českou ekonomiku, vzdělávací systém a 
pracovní trh? Jak mohou přispět k transformaci Česka směrem k vzdělanostní ekonomice a čelit 
výzvám demografické krize? Odpovědi na mnoho zásadních otázek přinese 6. února konference 
na téma Studium zahraničních studentů v Česku, která se uskuteční na půdě Univerzity Karlovy 
v Praze ve spolupráci s Radou vysokých škol, Anglo-americkou vysokou školou v Praze a Domem 
zahraniční spolupráce.  

Téma přílivu globálních talentů je dnes klíčové na celosvětové úrovni a je třeba ho strategicky 
řešit i v Česku. Konference tak poprvé propojí zástupce vysokých škol, státní správy, byznysu, 
profesních asociací a odborníků na mezinárodní vzdělávání. Ti povedou debatu o roli 
zahraničních studentů a absolventů v české společnosti. Cílem konference je nalézt konsensus 
v konkrétních oblastech problematiky zahraničních studentů a absolventů a nastínit další možná 
opatření.  

Česko patří s 56 tisíci zahraničními studenty, kteří tvoří téměř 18 % z celkového počtu 
vysokoškoláků, k těm více internacionalizovaným zemím v Evropě. Zahraniční studenti a 
absolventi představují pro ekonomiku státu i celou společnost vysoký potenciál. Proto je 
nezbytné jejich přítomnost v Česku neustále zvyšovat. „Zahraniční studenti mají pro Česko 
zásadní přínos nejen v oblasti vzdělávání, kterou obohacují o globální perspektivy. Mohou také 
zmírnit demografický pokles a stárnutí naší populace. V neposlední řadě přinášejí do české 
ekonomiky miliardy korun ročně a pro náš pracovní trh představují kvalifikovanou pracovní sílu,“ 
vysvětluje Michal Uhl, ředitel Domu zahraniční spolupráce.  

Zástupci vysokých škol se shodují, že zahraniční studenti jsou klíčoví pro zvyšování 
konkurenceschopnosti a kvality samotných univerzit. „Tito studenti přinášejí nové nápady, 
přístupy a obohacují akademické prostředí. Vysoké školy jsou prvními institucemi, které přebírají 
talentované studenty a integrují je do společnosti a na pracovní trh. Tento proces je pro univerzity 
naprosto zásadní, protože nejen že zajišťuje rozvoj vědy a výzkumu, ale zvyšuje také mezinárodní 
prestiž našich škol,“ říká Petr Just, místopředseda Rady vysokých škol. 

„Na Univerzitě Karlově máme mnoho zahraničních studentek a studentů a vnímáme jejich 
nesporný přínos nejen pro univerzitu samotnou, ale i pro celou společnost. Jsme si velmi dobře 
vědomi toho, že studium daleko od domova může být velmi náročné, a proto jim nabízíme 
veškerou možnou podporu nejen v jejich studijním životě,“ dodává rektorka Univerzity Karlovy 
Milena Králíčková.    
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Aby se na české vysoké školy dostávali perspektivní a talentovaní studenti ze zahraničí s 
ochotou zůstat, musí jim český stát vytvořit co možná nejpříznivější podmínky. Proto se panelové 
debaty zaměří také na výzvy v otázce státní stipendijní podpory, udělování studentských víz či 
podpůrných nástrojů pro jejich úspěšnou integraci do společnosti i na trh práce. "Jako škola s 
nejvyšším podílem zahraničních studentů v Česku jsme vždy usilovali o odstranění zbytečných 
byrokratických překážek bránících jejich příchodu a studiu u nás. Větší otevřenost vůči 
zahraničním studentům zesiluje export našeho vzdělání, zlepšuje běžný účet platební bilance 
Česka, přispívá k ekonomickému růstu, a tedy i k růstu našeho blahobytu. Posiluje naši šanci 
dosáhnout úrovně nejvyspělejších světových ekonomik,“ uvádí rektor Anglo-americké vysoké 
školy Jiří Schwarz. Své zkušenosti se životem a studiem v Česku nabídnou v jednom z bloků 
konference rovněž sami zahraniční studenti. 

Mnoho talentovaných studentů při výběru studijní destinace odradí složitý a dlouhý vízový 
proces nebo malá finanční podpora Česka a raději jdou studovat do jiné evropské země, kde 
jsou podmínky v tomto ohledu příznivější. Dotčené resorty se tématem zabývají a komunikují 
spolu ohledně možností zlepšení podmínek pro zahraniční studenty. 

„Překonání těchto výzev vyžaduje úzkou meziresortní shodu a spolupráci. Investice do 
zahraničních studentů a absolventů se nám v budoucnu vrátí několikanásobně,“ uzavírá 
Jaroslav Miller, náměstek člena vlády Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR, který 
společně se zástupci Ministerstva vnitra, Ministerstva práce a sociálních věcí a Ministerstva 
zahraničních věcí vystoupí v jednom z panelů. 

___________________________________________________________________________ 

V případě zájmu o akreditaci či zprostředkování rozhovoru s jedním z řečníků nás prosím 
kontaktujte na adrese press@dzs.cz.  

Organizátoři konference  

• Rada vysokých škol 
• Anglo-American University 
• Dům zahraniční spolupráce 
• Univerzita Karlova 
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